

Узбекистан - Таджикистан: новая веха в сотрудничестве, основанном на общности ценностей и традициях добрососедства

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 9 марта прибыл с государственным визитом в Душанбе.



Душанбе, 9 марта. Сообщает спецкор УзА Абу Бакр УРОЗОВ.

В международном аэропорту Душанбе в честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Главу нашего государства встретил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Узбекистан и Таджикистан связывают общность истории и культуры, единство духовных ценностей. Наши народы издавна жили бок о бок, их представители связывали себя родственными узами. Нас называют одним народом, разговаривающим на двух языках. Эти традиции добрососедства и взаимоуважения сегодня служат прочной основой сотрудничества.

В последнее время в двусторонних отношениях наблюдаются колоссальные изменения. С сентября 2016 года главы Узбекистана и Таджикистана провели несколько встреч и важных телефонных разговоров. Президенты неоднократно выражали готовность совместно работать для выведения двусторонних связей на новый уровень с учетом интересов наших братских народов.

Премьер-министр Республики Узбекистан посетил Душанбе 10-11 января текущего года и принял участие в заседаниях межправительственных комиссий по торгово-экономическому сотрудничеству и делимитации межгосударственной границы.

В прошлом году возобновлено воздушное и железнодорожное сообщение между нашими странами, открыта международная автодорога А-377 на участке Самарканд - Пенджикент. Возобновили работу пункты пропуска на узбекско-таджикской Государственной границе.

В 2017 году в Ташкенте и Душанбе прошли национальные выставки и бизнес-форумы, послужившие расширению контактов между деловыми кругами, заключению торговых соглашений и договоров. В апреле открыты прямые авиарейсы между двумя столицами. В обеих странах успешно прошли Дни культуры.

В нашей стране проживают почти 1,5 миллиона граждан таджикской национальности. В 10 регионах действуют таджикские национальные культурные центры. В Самаркандском, Термезском и Ферганском государственных университетах ведется обучение на таджикском языке.

Основные мероприятия визита прошли в резиденции "Касри миллат" в Душанбе. Здесь состоялась церемония официальной встречи Президента Узбекистана. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Таджикистана. Главы государств обошли строй почетного караула.

Затем Президенты начали переговоры в узком формате. В беседе, прошедшей в дружественной обстановке и конструктивном духе, обсуждены перспективы дальнейшего расширения и углубления полномасштабного двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах, а также региональные и международные проблемы.

Глава государства, выразив Президенту Таджикистана благодарность за теплый прием и почет, оказанные делегации Узбекистана, с удовлетворением отметил позитивную динамику развития сотрудничества между нашими странами.

Президент Таджикистана высоко оценил осуществляемую в Узбекистане работу по укреплению международного авторитета страны, развитию потенциала национальной экономики, повышению благосостояния народа.

Узбекистан и Таджикистан демонстрируют решительный настрой на последовательное развитие и укрепление партнерства. Расширяется масштаб двустороннего взаимодействия, налаживается конструктивный политический диалог. Сделаны важные шаги к дальнейшему расширению контактов на высшем уровне.

Сегодня отношения между нашими странами развиваются в соответствии с требованиями нового времени. В частности, основные принципы

двусторонних отношений отражены в Договоре о вечной дружбе, подписанном между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан в 2000 году.

Стороны последовательно продолжают взаимодействовать и в рамках Организации Объединенных Наций, Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Организации исламского сотрудничества и других международных структур.

Взаимовыгодное сотрудничество между Узбекистаном и Таджикистаном поднимается на уровень, отвечающий долгосрочным интересам народов двух стран, в том числе целям обеспечения мира, стабильности, безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии.

Таджикская сторона выразила поддержку выдвинутому Президентом Республики Узбекистан инициативам о принятии резолюции Генеральной Ассамблеи ООН "Об укреплении регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральной Азии" и "О просвещении и религиозной толерантности", а также Конвенции ООН о правах молодежи.

На переговорах в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран рассмотрены важные вопросы дальнейшего развития правовых основ долгосрочного взаимодействия и максимального задействования имеющегося огромного потенциала по всем направлениям сотрудничества.

Сегодня торгово-экономическое взаимодействие развивается динамичными темпами. По итогам 2017 года товарооборот составил 240 миллионов долларов. Это самый высокий показатель за последние 20 лет. При этом взаимные товарные поставки без учета услуг выросли за последние два года более чем в 10 раз. Основной объем товарооборота составили транспортные средства и услуги, текстильная и пластмассовая продукция, бытовая техника.

Сегодня в нашей стране действуют 25 предприятий, созданных с участием таджикского капитала. Для обеспечения прямых контактов между деловыми кругами двух стран в Душанбе и Ташкенте традиционно проводятся бизнес-форумы. Торгово-промышленными палатами двух стран создан Узбекско-таджикский деловой совет, в рамках визита состоялось его первое заседание.

Стороны подробно обменялись мнениями по расширению сотрудничества в сферах легкой и пищевой промышленности, производства строительных материалов, сельского хозяйства, переработки плодово-

вой продукции и других, по созданию благоприятных условий для транзита, расширению межрегионального сотрудничества.

Отмечалось, что объем товарооборота между Узбекистаном и Таджикистаном не соответствует имеющимся возможностям, указано на наличие огромного потенциала для доведения его до 500 миллионов долларов.

В ходе переговоров отмечалась необходимость создания совместных предприятий и торговых домов, поддержки внешнеторговых инфраструктур и экспортно-импортных операций, продолжения организации двусторонних бизнес-форумов и выставок промышленной продукции. Дана высокая оценка организованному в Душанбе выставке "Произведено в Узбекистане" и узбекско-таджикскому бизнес-форуму.

Как отмечалось, особого внимания требует полное задействование общих транспортно-коммуникационных возможностей и транзитного потенциала двух стран. В этом контексте актуальное значение приобретают вопросы расширения сотрудничества в этом направлении, восстановления действующих прежде и создания новых путей автомобильного, железнодорожного и воздушного сообщения.

Соответствующим министерствам и ведомствам даны поручения по эффективной реализации достигнутых договоренностей, разработке мер расширения сотрудничества, поддержке и стимулированию прямых контактов деловых людей.

Отмечалось, что стороны одинаково заинтересованы в укреплении межгосударственного взаимодействия в обеспечении безопасности и стабильности, решении международных проблем, противодействии терроризму, экстремизму и другим видам трансграничной преступности.

На переговорах, прошедших в духе открытости и взаимопонимания, отмечалась необходимость рационального и справедливого использования водно-энергетических ресурсов с учетом интересов стран региона, соблюдения при этом общепринятых международных норм и стандартов.

Как известно, в 2018 году Таджикистан председательствует в СНГ. Наши страны заинтересованы в развитии Содружества на основе взаимовыгодного партнерства, превращения его в действенную площадку для переговоров, эффективного использования его механизмов. Узбекская сторона поддерживает инициативу Таджикистана об организации Антинаркотического центра Шанхайской организации сотрудничества в Душанбе.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото С. Урмонова (УзА).

Визит, укрепляющий древние узы дружбы

Государственный визит Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан водрузил население Сурхандарьинской области, как и других регионов страны, позарил праздничное настроение и молодым, и пожилым.

Последовательное развитие по инициативе главы нашего государства дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Таджикистаном воплощает в себе глубокий смысл. Так, наши народы издавна были добрыми соседями, надежными друзьями, нас связывали узы родства и дружбы. Этот визит на высшем уровне стал для наших народов с одной религией, схожими культурой, традициями и обычаями чрезвычайно важным событием, обогатил взаимоотношения между Узбекистаном и Таджикистаном новым содержанием.

Долгие годы ждали возможности свободно видеться и общаться со своими родственниками в Таджикистане, - говорит житель Термезского района Гафур Паралаев. - В Кабадиенском районе соседней страны проживают наши родственники. Также моя старшая сестра вышла замуж за жителя этого района. Своих родственников я не видел более 20 лет. Безмерно рады, что благодаря государственному визиту Прези-

дента нашей страны в Таджикистан возрождены древние традиции, мы можем присутствовать как на праздниках, так и печальных событиях рядом со своими родными.

Официальная церемония открытия контрольного пункта Гулбахор, связывающего Хатланскую область соседнего государства с Сурхандарьинской областью, стала широкой демонстрацией высокого почитания многовековой дружбы между нашими народами. На торжественном мероприятии жители двух областей встречали друг друга с распростертыми объятиями, родственники не могли нарадоваться долгожданной встрече.

Всегда помним, что в тяжелые для Таджикистана годы узбекский народ нас встретил радушно, - говорит житель Термеза Абдуазиз Мамутов. - Убегая от войны, мы с семьей переехали в Сурхандарьинскую область. Здесь в мире и согласии живем, воспитываем детей. Работая в общеобразовательной школе. Но в Таджикистане про-

живают мои братья, сестры. Чтобы навещать друг друга, нам приходилось преодолевать излишние преграды, бюрократические проволочки. Вот об этом думал во время открытия пограничного поста. Встреча на высшем уровне устранила препятствия, создала большие возможности для наших народов, чем справедливо гордимся.

Придут века, все вокруг изменится. Но дружба между нашими народами останется. Она испытана столетиями, узбекский и таджикский народы всегда останутся соратниками, будут делить и радости, и горести.

В двухтысячные годы, когда в нашей стране развивалась биржевая электронная торговля, в рамках договоренности между правительствами двух стран в Душанбе мы создали торговую площадку нашего филиала, - вспоминает бывший руководитель Сурхандарьинской областной биржи Пулат Исмондов. - Наша цель заключалась в оказании помощи соседнему государству посредством поставки необходимых товаров через биржу. Когда обучили партнеров процедуре электронной торговли и провели первые торги, они были чрезвычайно рады.

В Сурхандарьинской области созданы все условия для благополучной жизни таджикских братьев. Функционирует таджикский национальный культурный центр. На факультете таджикской филологии налажена подготовка специалистов для школ на таджикском языке. Издаваемые газеты на таджикском языке стали для представителей братского народа трибуной свободного слова. Основанное на добрососедских отношениях сотрудничество между Узбекистаном и Таджикистаном развивается в экономической, культурной и других сферах, укрепляются взаимовыгодные связи между предпринимателями наших стран.

После насыщения внутреннего рынка часть нашей продукции планируем направлять в соседнее государство, - говорит директор общества с ограниченной ответственностью "Жаркурган парранда" Джаркурганского района Абдукадор Кулматов. - В частности, мы экспортировали в Афганистан куриные яйца на 469 тысяч долларов. Накануне встречи на высшем уровне глав двух государств в Душанбе с нашими таджикскими партнерами достигли договоренности о поставке в Турсунзодинский район качественной продукции по доступным ценам. Рады, что первая партия пришла по душе нашим партнерам.

Х. Маматрайнов,
Корр. УзА.

Возможности для высоких полетов

В портрете современной женщины - самые яркие краски. Она и хранительница домашнего очага, и активная участница социальной жизни. Поддержка на уровне государства, безусловно, придает силы, вдохновляет на достижение новых вершин. О высокой роли дорогих матерей, дочерей, сестер в жизни каждого гражданина страны говорил в своем выступлении Президент Шавкат Мирзиёев на встрече, посвященной Международному женскому дню.

По случаю мероприятия зал столичного НВК "Узэкспонентр" был украшен по-особенному. Сочетание лазурного и нежно-розового как нельзя лучше передало весеннее настроение, которым были наполнены сердца собравшихся. Речь главы государства слушали представительницы самых разных сфер, самоотверженно трудящиеся на благо родного края. Каждая из них - пример для соотечественниц, которые делают первые шаги в выбранных направлениях.

В связи с праздником вручены ордена и медали, награды отличившимся. Среди них - врачи, педагоги, творческие работники, общественные деятели, предпринимательницы и другие. Словом, круг представительных сфер деятельности широк. Президент лично вручил награды лауреатам Государственной премии имени Зульфии. Несомненно, этот день запомнится надолго.

Глава государства в своем выступлении не обошел стороной и имеющиеся проблемы - необходимо создавать условия для достойной жизни представительниц прекрасной половины, всерьез уделить внимание их трудоустройству. Ведь когда счастлива женщина? Когда в ее окружении - мир и благополучие, царит атмосфера любви и взаимопонимания. На обеспечение прав и интересов современниц, охрану материнства и детства, сохранение ячеек общества нацелен Указ Президента "О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи" от 2 февраля 2018-го. Документ включает комплекс мер, реализация которых позволит вывести на новый уровень работу в этом направлении.

Особый акцент - роли Комитета женщин. Ему в этом году предстоит пересмотреть свою деятельность. Так, за счет от Минюста переходят в подчинение заместителям хокимов районов и городов - председателям соответствующих комитетов женщин. А значит, на них возложен ряд новых функций. В их числе - участие в организации "семейных университетов", беседы со вступающими в брак, упорядочение проведения свадеб и других семейных торжеств, предотвращение разводов и реализация других мер.

Немало надежд возлагают на новые кадры в общественной жизни - специалистов по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семьях, должности которых вводятся в органы самоуправления граждан с 1 апреля. Президент сделал акцент на то, что 8800 образованных, имеющих большой авторитет специалистов-женщин будут заниматься духовно-нравственным воспитанием, улучшением семейных отношений, предотвращением конфликтных ситуаций, разводов, ранних браков, укреплением семейных ценностей.

Организованный Общественный фонд поддержки женщин и семей нацелен на трудоустройство представительниц прекрасной половины, создание условий для предпринимательской инициативы. А значит, у соотечественниц будет возможность получения дополнительного заработка. Предложение о его создании и реализации ряда других мер - решение не одного дня. Этому предшествовала большая работа. Глава государства отметил, что в прошлом году были разрешены конфликтные ситуации в более чем 14 тысячах семей, изучены обращения, рассмотрены акценты на проблемах, требующих своего решения.

Уделено внимание развитию системы дошкольного образования. Президент подчеркнул, что в 2018-м начнут работу три тысячи детских садов. Это большое подспорье для активных и инициативных. Ведь забота о мальчиках и девочках в аневные часы будет передана квалифицированным воспитателям. На совершенствование их навыков также нацелен комплекс мер. В 2018/2019 учебном году в вузах появится трехлетняя система подготовки бакалавров по направлению "Дошкольное образование", будет также налажено заочное и вечернее обучение. Лидер страны отметил, что с марта на базе университетов и педагогических институтов в регионах организовываются курсы переподготовки педагогов и других кадров для детских садов на основе шести-месячных учебных программ. Решается кадровый вопрос. Преемствен и рост заработной платы специалистов сферы.

Среди актуальных вопросов социального сектора - обеспечение жильем. Его в прошлом году предоставили более 1200 женщинам с инвалидностью. В основе проводимой работы - социализация этой категории граждан. Им не только помогают улучшить жилищные условия, но и предоставляют возможность реализовать свои знания, навыки и таланты. Предпринимательницей может стать каждая. Главное - желание и четко продуманный план действий. Если говорить о финансовой "подушке безопасности", то она представлена в виде кредитов на общую сумму в 2 триллиона 800 миллиардов сумов. Что говорить, это солидный фундамент для активного развития бизнес-инициатив современниц. А если к этому добавить объявление двухлетнего моратория на проверки деятельности субъектов предпринимательства, то можно с уверенностью сказать, что лучшим идеям заигнать "зеленый свет" на самом высоком государственном уровне. Возможности открываются.

Конечно, от такого вклада ждут ответной реакции. Фидбек может быть отражен в реальных результатах, качественных показателях, перспективных проектах. Все это служит главным задачам - укреплению экономического потенциала страны, повышению благосостояния народа.

Ульяна Бекетова.

Узбекистан - Таджикистан: новая веха в сотрудничестве, основанном на общности ценностей и традициях добрососедства

**(Окончание.
Начало на 1-й стр.)**

Состоялся обмен мнениями и по культурно-гуманитарному сотрудничеству. Отмечался налаживаемый диалог между научными, образовательными учреждениями, средствами массовой информации, творческими и спортивными коллективами, молодежными, женскими организациями, профсоюзными, другими институтами гражданского общества двух стран.

Распоряжение Президента Таджикистана Эмомали Рахмона о переименовании парка "50-летие молодежи" в Душанбе в парк имени Низомиддина Алишера Навои стало важным событием в культурной жизни двух народов.

В свою очередь с большим удовлетворением воспринята установка в Самарканде памятника двум выдающимся представителям узбекской и таджикской литературы Алишеру Навои и Абдурахману Джамии. Кроме того, одна из станций строящейся в Сергелийском районе ветки Ташкентского метрополитена будет носить имя выдающегося таджикского поэта, Героя Таджикистана Мирзо Турсунзаде.

Президенты особое внимание уделили вопросам совершенствования изучения и преподавания узбекского и таджикского языков, обмена учебной и художественной литературой, периодическими и научными изданиями, перевода произведений классиков и современных авторов. Отмечалась необходимость развития отношений в образовании, науке, в том числе взаимодействия вузов и академий наук двух стран.

Президент Шавкат Мирзиёев подарил Президенту Эмомали Рахмону изданную на узбекском языке книгу "Мухаббат махзани" ("Сокровищница любви"), в которую вошли избранные произведения Абдурахмана Джамии.

Переговоры на высшем уровне продемонстрировали, что стороны готовы укреплять двусторонние отношения, работать плечом к плечу и уверенно действовать для достижения новых рубежей.

По итогам переговоров главы двух государств подписали Совместное заявление об укреплении дружбы и добрососедства и Договор об отдельных участках узбекско-таджикской Государственной границы.

Кроме того, были подписаны 27 документов, направленных на дальнейшее развитие взаимодействия в сферах торговли, экономики, инвестиций, финансов, транспорта и транзита, сельского хозяйства, водно-энергетической, налогов, таможенного дела, туризма, образования и науки, здравоохранения, культуры, межрегионального сотрудничества, в области безопасности и противодействия преступности.

Этот солидный пакет документов создает новую правовую базу для дальнейшего всестороннего развития взаимовыгодных отношений между нашими странами и братскими народами.

На встрече с представителями средств массовой информации Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон отметили, что переговоры прошли в духе взаимного

уважения, доверия и конструктивного обмена мнениями, данный исторический визит стал важным шагом для достижения договоренностей, соответствующих интересам сторон, и выведет узбекско-таджикское сотрудничество на качественно новый уровень.

Мы обсудили актуальные вопросы укрепления узбекско-таджикских отношений в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и других приоритетных сферах. Достигнутые договоренности имеют огромное значение не только для наших народов, но и для всего региона, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства посетил площадь "Дусти" в Душанбе. Здесь он возложил цветы к подножию памятника Исмаилу Самани - основателю государства Саманидов, который является символом свободы нации и мирной жизни. Данный монумент высотой 13 метров, воздвигнутый в честь тысячелетия основания государства Саманидов, особенно дорог таджикскому народу.

В рамках государственного визита Президента нашей страны в Таджикистан открылась Национальная выставка "Произведено в Узбекистане".

Президент Шавкат Мирзиёев в сопровождении Президента Эмомали Рахмона посетил эту выставку.

Как известно, между нашими странами была достигнута договоренность о налаживании железнодорожного сообщения. Перед ознакомлением с выставкой главы государств приняли участие в церемонии открытия железнодорожной линии "Галаба - Амузанг - Хушани". Президенты нажали символическую кнопку, дав тем самым официальный старт железнодорожному сообщению между нашими странами.

Затем главы государств и члены делегации ознакомились с выставкой. На ней широко представлена продукция автомобилестроения, сельского хозяйства, пищевой, фармацевтической, химической, нефтегазовой, металлургической, электротехнической и легкой промышленности, стройиндустрии и ремесленные изделия.

Глава нашего государства, знакомя Президента Таджикистана с произведенной в нашей стране продукцией, обратил внимание на необходимость дальнейшего укрепления кооперационных связей.

Президент Таджикистана в свою очередь высоко оценил продукцию нашей страны и отметил ее широкий ассортимент, предложил создать совместные предприятия.

В рамках визита Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан состоялся также бизнес-форум. На мероприятии была представлена информация о создаваемых в нашей стране условиях для иностранных инвесторов, производимой продукции, налоговых и таможенных льгот для зарубежного бизнеса. Таджикская сторона провела презентацию экономического потенциала своей страны.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Таджикистан продолжается.

УзА



■ Как достичь успеха в бизнесе? Ответ на вопрос инициативная навоийская молодежь получила при встрече с ведущими отечественными предпринимателями, владельцами известных компаний по поставке полиграфической продукции, консалтинговых услуг. Такую возможность им предоставили Союз молодежи и Торгово-промышленная палата, организовавшие мероприятие "Секреты достижения успеха".

Обширно бизнесменов с начинающими предпринимателями, фермерами, студентами региона предшествовала выставка инновационных проектов и продукции "Молодежь - создатель будущего". На ней представлены инновационные разработки изобретателей из Навои, Навбахорского и Карманского районов. Среди тех, которые привлекли особое внимание, - предложения студентов Навоийского государственного горного института Гулжанат Кулатовой - по очистке воды от вредных микроорганизмов и Эркина Шаропова - по обработке коконов тутового шелкопряда с применением жидкого азота.

Удивили и школьники. Так, ученик десятого класса из Навбахорского района Бекзод Одилов спроектировал установку по альтернативному способу выработки энергии. Девятиклассник из Карманского района Хумоюн Хайдаров презентовал "умный" вентилятор. На республиканском этапе конкурса "Молодой изобретатель" его признали лучшей инженерной разработкой. Среди участников немало девушек, увлекающихся механикой, программированием и сельским хозяйством. Передовые проекты и разработки получили финансовую поддержку.

В рамках форума организованы поездки на ряд предприятий, действующих на территории свободной экономической зоны "Навои", а также ПО "Навоийский машиностроительный завод".

**Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото С. Аспонова (УзА).**

Навоийская область.

Проекты и свершения Заработали два швейных предприятия

■ В селе Манас Душаньского района Джизакской области Международный женский день отмечался в особом приподнятом духе и с широким размахом. Состоялось открытие общества с ограниченной ответственностью "Манас чеварлари" и семейного предприятия "Холбиби Сафаргул люкс".

За счет средств областного отделения благотворительного общественного фонда "Махалла" в пустующем здании создано швейное предприятие "Манас чеварлари". На предприятии, оснащенном более ста швейными машинами, организован пошив одежды для взрослых и детей. Здесь создано 20 рабочих мест.

Моя внучка Гулсум после окончания профессионального колледжа не смогла найти работу, - говорит ветеран труда Зумрад Холикова. - Теперь она устроилась на новое предприятие. Мы рады, что благодаря заботе Президента страны наше село благоустраивается, создаются новые рабочие места.

В этот же день состоялось открытие семейного предприятия предпринимателя Гулбахор Тогаевой "Холбиби Сафаргул люкс". На предприятии, где установлены швейные машины иностранного

производства, осуществляется пошив детской одежды. Здесь трудоустроены 16 сельских женщин.

Как сообщалось ранее, в селе Манас совместно с Ассоциацией деловых женщин Узбекистана "Табиркор аёл", районным центром по содействию занятости организованы курсы по обучению профессии швеи. На новых предприятиях трудоустроены женщины, окончившие их.

Прежде здесь не было предприятий, где могли бы работать женщины, - говорит Матлуба Турдиева. - Благодаря вниманию нашего государства эта проблема решена. Я окончила курсы и устроилась на швейное предприятие. Мы, жители Манаса, чрезвычайно рады происходящим у нас переменам.

В целях социально-экономического развития села Манас коммерческими банками области выделено 3,8 миллиарда сумов кредита,

в том числе 2,6 миллиарда сумов для финансирования проектов субъектов предпринимательства.

В частности, для вовлечения жителей в предпринимательство 68 семей будут обеспечены кредитами в размере 417,7 миллиона сумов.

С момента начала реализации программы "Обод кишлок" на селе трудоустроены более 200 женщин.

На реконструированном стадионе села Манас с участием членов Республиканской рабочей группы по реализации программы "Обод кишлок", представителей министерств и ведомств, областных, районных организаций, представителей обществственности было проведено праздничное мероприятие, посвященное Международному женскому дню.

На мероприятии более 300 женщинам, отличившимся в государственной и общественной работе, воспитании детей, были вручены памятные подарки. Малообеспеченным семьям, нуждающимся гражданам организаторами мероприятия оказана материальная помощь. Праздничный концерт подарил всем хорошее настроение.

В мероприятии приняли участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Т. Худойберганов, исполняющий обязанности хокима Джизакской области Э. Солиев.

**Т. Бекназаров.
Корр. УзА.**

Покроют спрос и... дважды экватор

Динамично развивающаяся промышленность строительных материалов Узбекистана. Однако, если быть точными, темпы пока догоняющие - приходится ставить задачи удовлетворить растущий спрос на внутреннем рынке.

По данным АО "Узстройматериалы", годовая потребность республики в цементе - 12 млн тонн. Предприятия, входящие в состав АО, выпустили в прошлом году девять миллионов. В этом году планируется покрыть спрос полностью. Каковы объемы? Если вводимые в строй новые заводы заработают, всего выпущенного цемента (12 млн тонн) хватит для закладки фундамента 300 000 одноэтажных домов (10х10).

Полностью покрывается отечественными производителями спрос на жевый кирпич (свыше 1,7 млрд штук), гипсокартон (26 млн квадратных метров) и шифер (16 млн штук). Таким количеством кирпичей можно облицевать 174 небоскреба, подобных Эмпайр-стейт билдинг. Это здание, высотой 443 метра, расположенное в Нью-Йорке, считается одним из высочайших в мире. А выпущенный шифер покроет лишь десятую часть территории Ташкента.

Отдельные проекты осуществляются по выпуску обоев. Спрос составляет семь миллионов рулонов (один рулон - десять квадратных метров), в то время как в прошлом году выпущено всего 31 тысяча рулонов. Ожидается, что в этом году появятся производственные мощности по выпуску четырех миллионов рулонов. Если соединить весь этот объем, то можно опоясать нашу планету по экватору почти два раза. Еще сравнение: если выстлать прошлогодний выпуск, то обои раскиснут на расстоянии, сравнимое с путем от Ташкента до Термеза - 708 километров.

Мухаммад Каршибаев.

Занимательная экономика

О чем говорят цифры?

■ Чтобы ошутить размах происходящих изменений в экономике, порой сухих цифр и фактов недостаточно. Простое сообщение об увеличении золотовалютных резервов каждый воспримет по-своему. Они представляют хранилище с пирамидами ситков. Другие подсчитают, сколько золота прилетит на душу населения. Но в любом случае эффект осязаемости дает представление о потенциале и перспективах развития страны.

Руководство страны всячески способствует обеспечению прозрачности и открытости осуществляемых реформ, понятности для граждан процесса формирования и расходования Государственного бюджета, экономических показателей и других процессов. Мы не стали изобретать велосипед и обратились к позабитой рубрике, полюбившейся нашим читателям, - "Занимательная экономика". Она посвящена фактам о том, что гипотетически можно было бы сделать с выпущенными объемами тех или иных продуктов и другими результатами индустриальных свершений.

Первый блин - золотой!

Одно из исторических событий прошлого года - либерализация валютной политики. Шаг этот дал ряд позитивных результатов - пополнение банковскими и наличными суммами, сокращение теневой экономики, увеличение золотовалютных резервов (ЗВР).

Как произойдет рост ЗВР? До сентября прошлого года доллары банкам продавали лишь субъекты предпринимательства и в гораздо меньшем объеме, чем сейчас. Граждане обменивали валюту в основном на черном рынке. Субъекты предпринимательства

нуждались в кредитах, граждане в конвертации сумов для лечения, обучения и пользования другими платными услугами за рубежом. Для удовлетворения спроса валюту коммерческим банкам по государственному курсу продавал Центральный банк. Теперь в этом нет нужды, и бивалютный режим, когда объем предложения долларов на ежедневных межбанковских торгах валютной биржи превышает покупку. Эту разницу скупают ЦБ.

Таким образом, валовые ЗВР страны в январе-феврале выросли свыше чем на 730 миллионов долларов и по состоянию на 16 февраля составили около 28,7 миллиарда долларов. Если допустить, что все средства, включая активы в иностранной валюте, хранятся в ситках, их физический объем составит свыше 672 698 килограммов. Этого достаточно, чтобы изготовить орден из чистого золота для без малого половины граждан Узбекистана. При этом для их доставки к пункту раздачи пришлось бы нагрузить золотыми трофеями почти полторы тысячи автомобилей "Дамас", колонна которых растянется больше чем на 30 километров.

Еще до начала либерализации валютной политики в обществе ходили слухи: кто-то ожидал резкое падение

темпов роста экономики, истощение золотовалютных резервов и гиперинфляция. Прошло около полугода, если и были негативные последствия, то их полностью перекрыла тень положительных результатов. Словом, первый блин - золотой.

Фруктовые реки

Переда сельским хозяйством страны поставлена задача прорывного развития. Так можно назвать необходимость повышения экспорта плодоовощной продукции при ограниченных площадях и с условием покрытия внутреннего спроса.

Площади орошаемых посевных земель Узбекистана составляют 3,3 миллиона гектаров. Возможности дальнейшего расширения отсутствуют. Однако пока не в полной мере используются даже те, что имеются. На приусадебных участках выращивание продукции не достигает 50 процентов. Не задействован периметр посевных площадей протяженностью 385 километров. Подсчитано, если высадить на этой земле плодовые и бахчевые культуры, то можно получить дополнительно 415 000 тонн продукции. А стопроцентное использование придомовых участков дало бы дополнительно 6,5 миллиона тонн.

Высокие результаты достигаются при оптимизации малоурожайных хлопковых и пшеничных полей. На высеваемых участках уже начали выращивать картофель, бахчевые, бобовые, рис, кормовые культуры, подсол-

нечник. Так, в 2017-м сельскохозяйственные культуры высажены на 878,9 тысячи гектарах, которые ранее использовались для выращивания зерновых культур. В целом с садов и грядок собрано 23 млн тонн плодоовощей. Бахчевых - 2,1 млн, картофеля - три миллиона, фруктов и ягод - 3,1 млн, винограда - 1,8 млн тонн.

Если исходить из рекомендуемой Всемирной организацией здравоохранения нормы потребления фруктов и овощей, равной 400 граммам в сутки для взрослого человека, то прошлогодний урожай обеспечивает гражданским рацион, превышающий эту норму в пять раз. При исчислении исходили из общего количества населения, не разделяя на взрослых и детей.

Как видно, возможности экспорта действительно большие. Однако в 2017-м за рубеж поставлено всего 860 тысяч тонн на 620 млн долларов. Даже не решив до конца проблемы с использованием земли, из прошлогоднего урожая можно экспортировать как минимум один миллион тонн плодоовощей. Конечно, для этого необходима инфраструктура - склады, холодильные камеры, перерабатывающие и упаковочные мощности. По прогнозам на этот год, объем экспорта плодоовощей должен достичь миллионного рубежа.

Увеличение экспорта переработанных продуктов, например, фруктовых соков, дало бы еще больший мультиплицирующий эффект за счет рабочих мест, налогов. Так, если переработать хотя бы половину всех выращенных в нашей стране фруктов и ягод, то это даст 155 млн тонн концентрата, из которого можно получить свыше одного миллиарда литров натурального сока. Кстати, такой объем течет по реке Чирчик в течение одного часа и пятнадцать минут, а по каналу Анхор в Ташкенте - 26 часов.

Бренд страны

■ Какие новшества привносятся в сферу туризма для того, чтобы она стала одной из ведущих в экономике? Этот вопрос был в центре внимания участников сессии Международного пресс-клуба на тему "Добро пожаловать в Узбекистан: туризм - новый бренд страны".

В мероприятии приняли участие представители Государственного комитета по развитию туризма, Ассоциации рестораторов Узбекистана, эксперты.

Отмечалось, что нужны отели и hostels, не требующие больших капиталовложений. Увеличить турпотоки должны и стандарты "Халаяль", "Кошер" и "Беган". К примеру, халаяльной может быть не только продовольственная продукция, но и гостиницы и финансовые учреждения. В ряде мусульманских стран, например, даже вода получает сертификат "халаяль". Следует учитывать и то, что в республике расположено большинство туристских объектов - жемчужин исламской цивилизации.

Обсуждены вопросы открытия кредитной линии на строительство гостиниц, улучшения качества сервиса, предоставляемого НАК "Узбекистон хаво йуллари", упрощения прохождения таможенного досмотра ("зеленый коридор"), деятельности туристской полиции.

Кроме того, на сессии поднял вопрос о выведении аэропорта "Карши" из состава Национального авиаперевозчика и передаче в управление специализированной компании. Планируется создание на его территории режима "открытое небо", в том числе с привлечением лоукостеров. Отдельное внимание уделено вопросу создания тематических парков различной направленности, а также налоговых льготам, предоставляемым инициаторам.

Виктор Неверов.

Визы не нужны

■ Чартерным рейсом Сеул - Фергана в нашу страну без оформления виз прибыла группа туристов из Республики Корея.

В международном аэропорту "Фергана" под звуки карнава и сурнаев гостей приветствовали хоким области, представители Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари", Государственного комитета по развитию туризма, СМИ.

Глава делегации, руководитель "Evergreen Motors Group" Ким Чанг Кион отметил успешное прошедший перелет, профессионализм пилотов и высокий уровень сервиса как на борту авиалайнера, так и в аэропорту.

Туристы, прибывшие без виз с четырехдневным туром, посетили СЭЗ "Коканд", ООО "Indorama Kokand textile", компанию "UzSungwoo" и архитектурные памятники Ферганской долины. Приняли участие в узбекско-корейском бизнес-форуме, в рамках которого состоялась встреча в формате B2B. Безвизовый режим сроком на 30 дней со дня въезда на территорию страны для граждан Республики Корея, Сингапура, Турции, Израиля, Малайзии, Индонезии и Японии действует с 10 февраля этого года. Первые туристы из Страны утренней свежести воспользовались этой возможностью уже на следующий день.

Елена Очилова.

Новости

Подписан меморандум

■ Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) и Институт Центральной Азии и Кавказа (САС) при Совете внешней политики США подписали меморандум о сотрудничестве.

Как сообщили в ИСМИ, документ об установлении научного сотрудничества подписан в ходе встречи руководителя института В. Норова с директором САС С. Корнеллом в Вашингтоне.

Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего укрепления связей между двумя организациями. Американские партнеры подчеркнули, что проводимый Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым внешнеполитический курс открывает перед Вашингтоном и Ташкентом новые перспективы для наращивания взаимовыгодного и многопланового сотрудничества.

САС считает ведущим "мозговым центром" Вашингтона по Центральной Азии. Одновременно институт ведет активную исследовательскую работу по изучению политики стран постсоветского пространства, а также Турции и Китая. Деятельность САС осуществляется совместно с Программой изучения Шелкового пути (Silk Road Studies Program) при Институте за политику безопасности и развития (Швеция). В частности, совместно публикуются такие издания, как "CASI Analyst", "China and Eurasia Forum Quarterly" и "Silk Road Paper".

Стороны договорились проводить совместные исследования по приоритетным направлениям, организовывать международные научно-практические конференции и "круглые столы" по актуальным вопросам международного развития и региональной безопасности.

Обид Джурабаев.

Передовые наработки

■ 14-15 марта наша страна примет I Международный полиграфический форум.

Его организаторы - Узбекское агентство по печати и информации и общество с ограниченной ответственностью "A2 DIGITAL". Участниками мероприятия под девизом "Новые грани инновационных технологий" станут представители крупных отраслевых предприятий из США, Германии, России, Израиля и других государств. В программе - семинары, презентации и встречи, где обсудят передовые наработки и достижения нашей страны, лучший мировой опыт и тенденции развития.

Алексей Романов.

Тема дня

Ярмарка тщеславия?

В народном творчестве итогом приключений героев часто становится свадьба. Остальная жизнь укладывается в притчу: "Жили они долго и счастливо..." Да что сказки! Продукция киноиндустрии, особенно западной, также закрепила "сказочный" эффект в лице хелпи энда. А если задуматься, что же после? Долгие годы счастья и добра?..

Испокон веков той - свадьба является важным событием в жизни нашего народа. В народе говорят: "Пусть в каждом доме будет свадьба". Ведь изначальный посыл этого торжества светлый - поделиться радостью с близкими, друзьями, соседями.

К сожалению, в последнее время извращена суть такого мероприятия. Демонстрация перед остальными своих возможностей, материальных в первую очередь, желание пустить пыль в глаза, просто не быть хуже других превратились в своеобразную гонку с преследованиями. Да только за такими "подвижками" зачастую стоят кредиты, займы, долги, финансовая несостоятельность...

Помню, как-то после проведения свадьбы ко мне обратился отец жениха с просьбой оказать материальную помощь. Выяснилось, что на

проведение торжества и последовавших за ним мероприятий семья израсходовала крупную сумму. Часть взяла в долг у родственников, которые по прошествии требуют возврата. Родители, а уж тем более молодая семья не в состоянии этого сделать. В результате вынуждены перезанимать деньги. Положение усугублялось тем, что и жених, и невеста не имели постоянного места работы. Вновь созданная семья оказалась на грани развода, - поведал председатель схода граждан махаллы "Галаосие" Бухарского района Хабиб Асадов.

В махалле не оставили просьбу без внимания. Помогли молодым с трудоустройством. Вот только семейная жизнь начата на шатком финансовом фундаменте. Сколько времени придется выплачивать долги? А ведь можно было избежать многочисленных, не обязательных по сути расхо-

дов. Разумнее потратить эти средства на благополучие молодых, обустройство быта.

Конечно, кто-то может возразить: каждый вправе проводить такие мероприятия так, как хочет, исходя из собственных возможностей и никого не обременяя, - продолжает Хабиб-ака. - Но такая позиция не совсем правильная. Ведь найдется и тот, кто, глядя на чужое торжество, пообитая стать предметом обсуждения других. Не будет оценивать свои реальные возможности, думая лишь о том, чтобы не ударить в грязь лицом.

Другой пример - девушка против брака с молодым человеком, с которым вовсе не знакома. Однако так решили родители. Год, пока длится помолвка, отмалчивается потому, что понимает бесполезность возражений. Отец твердо стоит на позиции: "Я уже обещал. Слово надо держать". Мать не прекословит: "А что люди скажут?" Кишлак гудит. На свадьбу приглашают звезда эстрады, которые знать не знали о его существовании еще несколько дней назад. Денег выброшено немерено - можно

было поднапрячься и купить квартиру. Итог - через пару недель невеста сбегает...

В противовес этим историям - жизнь старших поколений. Наши бабушки и дедушки создавали семьи, не оглядываясь на преходящие мишуру и блеск тоев. Откуда же тогда у нынешних современников стремление к ярмарке тщеславия?..

Во время встречи Президента страны Шавката Мирзиёева с представителями творческой интеллигенции в августе минувшего года отмечались необходимость компактного и содержательного проведения свадеб и семейных торжеств, недопущения излишнего расточительства, проведения в этом направлении представителями культурной общественности широкой разъяснительной работы среди населения, важность того, что они должны служить примером для других. Однако пока мало что меняется. Попытки работников сходов граждан и общественности разбиваются о стену непонимания людей, которым важно не стать белой вороной в глазах соседей и родни. Неудивительно, что эти вопросы вновь стояли на повестке дня в ходе недавнего совещания с участием актива Навоийской области. Президент страны подверг резкой критике сложившуюся ситуацию. Аудиозапись по "свадебному" вопросу облетела социальные сети, информационные сайты цитировали слова главы государства. В частности, пропаган-

да признана неэффективной, а значит, пришло время принимать меры, возможно, на законодательном уровне. Ведь опыт других стран и народов, которые проводят такие мероприятия, так сказать, скромно и со вкусом, доказывает, что бороться с этими явлениями вполне реально. К слову, в соседнем Таджикистане уже более десяти лет действует закон об упорядочении традиций, торжеств и обрядов.

Инициативы главы государства поддержали и гражданские институты. В частности, фонды "Махалла" и "Нуроний" выступили с обращением. Подчеркивалось, что подобные проявления излишеств и бездумных трат отрицательно сказываются на воспитании подрастающего поколения. Вместо того, чтобы прививать у юношей и девушек любовь к честному и полезному труду, в них взращивается стремление к необременительным отношениям, беззаботному прожиганию жизни, высокомерию. Основная мысль - исключить расточительство, чрезмерную помпезность. Ведь свадьба должна принести не страдания, а радость и счастье каждой семье. Достаточно унять амбиции, перестать оглядываться на других и научиться, наконец, жить по средствам.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Конкурс

Полезная технология

В Международном бизнес-центре прошел заключительный этап республиканского конкурса среди учащихся колледжей "Самое лучшее инновационное мышление".

Он ежегодно проводится Центром среднего специального образования Узбекистана, Британским советом и другими организациями с охватом около 20 тысяч учащихся более чем из 1400 колледжей. Идея смотра особенно актуальна в нынешний Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. Участники смогли продемонстрировать свои новаторские, предпринимательские и лидерские навыки, способности в области эффективной коммуникации и планирования, финансовой грамотности и применения креативных подходов к решению проблем.

Первый тур смотра состоялся на уровне колледжей в начале января. Отобрани 14 команда - по одной из каждого региона. Оценка пользователей интернета составила 20 процентов от общих баллов.

Жюри определило победителя. Первое место заняли представители Самарканда, второе - Каракалпакстана, третье - Хорезма.

Авторы лучшего проекта - "Изготовление незлектронных устройств Кеерег на основе QR-кодирования" - учащиеся Самаркандского колледжа легкой промышленности и экономики. Юсуф Худойбердиев и Руслан Алимов разработали специальные программы и мобильное приложение для считывания информации, Мирзохид Мирпулатов и Антоний Мананов совершенствуют дизайн сайта и внедряют QR-коды. Капитан команды Мехрангиз Вафаева - мастер презентации проектов, ее главная миссия - рассказать о сути новинки.

Назначение нашего приложения - помогать людям в экстренных ситуациях и не только, - говорит М. Вафаева. - К браслету прикрепляется устройство Кеерег, которое с помощью специального мобильного приложения

считывает медицинскую и контактную информацию о человеке. Все это работает благодаря "умным QR-кодам" на идентификаторе. Это своего рода современный аналог медицинского браслета, который может содержать важные сведения о своем владельце - болезни, наличии аллергии, группе крови. Он может пригодиться как детям, пожилым, так и людям с ограниченными возможностями.

Новинка пригодится и людям, увлекающимся экстремальными видами спорта. Или каждому, кто окажется в незнакомом месте и не знает, куда идти. Наведите камеру телефона на Кеерег и в офлайн-режиме получите карту местности и ориентиры ближайших к вам объектов. Если потерялось домашнее животное, через Кеерег можно найти его хозяев. А туристы оценят специально подобранную информацию по истории конкретных памятников архитектуры и биографии известных личностей. Уже сейчас некоторые достопримечательности Самарканда согласно распоряжению правительства снабжены QR-кодами. Далее их количество будет только увеличиваться.

Провели тщательное маркетинговое исследование, результаты очень обнадеживающие. У QR-кодирования большое будущее, так как это устройство не требует особых затрат, - говорит руководитель проекта Руслан Шадиев. - Планируем изготовить медицинские браслеты и сувениры для туристов. QR-код можно прикреплять к магниту, картине и сувенирам - куда угодно. В приложении есть разные языки, поэтому иностранные граждане смогут выбрать удобный им. Готовая продукция будет реализовываться через сайт, который сейчас на стадии разработки.

Дмитрий Колесов.
Замира Балтаева.

Жительницы Янгйюля и одноименного района получили прекрасный подарок - в городе открылся салон красоты "Мадина", оснащенный современным оборудованием. Представительницы прекрасного пола, приехав сюда, могут познакомиться с опытными мастерами и выбрать наиболее подходящую для них прическу, сделать макияж, маникюр.

С приходом долгожданной весны все девушки и женщины хотят быть красивыми, спрос на услуги косметологов, визажистов, парикмахеров возрастает в разы, - говорит руководитель салона красоты, молодой предприниматель Мадина Холмирова. - Постарались сделать наш салон максимально комфортным и удобным, при нем также действует прокат свадебных платьев с большим количеством разнообразных фасонов и аксессуаров. Будущие невесты могут выбрать для себя наряд, сразу же сделать прическу и макияж.

Здесь выпускницы профессиональных колледжей смогут проходить практику, будут действовать обучающие курсы и для тех, кто хочет овладеть парикмахерским ис-

Рукотворная красота



кусством. В день открытия новый салон посетили сразу четыре невесты - добрый знак. У Мадины Холмировой большие планы на будущее. Зная ее предпринимательские спо-

собности и деловую хватку, можно не сомневаться - все получится.

Вали Кадыров.
Фото Рашида Галиева.
Ташкентская область.

Для милых дам

По случаю Международного женского дня состоялись различные концерты, посвященные прекрасной половине.

В Государственной консерватории Узбекистана прошло выступление учащихся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского "О женщина, прекрасен облик твой!" В нем приняли участие отряды "Концертмейстерский класс" и "Камерный ансамбль". В числе юных музыкантов - лауреаты республиканских и международных конкурсов Н. Стеценко и А. Шой.

Под руководством концертмейстера ребята исполнили сложнейшую программу из произведений таких композиторов, как Гуно, Про-

кофьев, Моцарт, Франк, Россини и Чайковский. Со сцены прозвучала также поэма для оркестра "Шошлик" ("Радость") Тагиба Садыкова. Главным критерием во время отбора произведений стало настроение композиций. Все они нежные, жизнерадостные и добрые.

Такие масштабные выступления - это всегда очень волнительно, - говорит студент отдела специального фортепиано Никита Стеценко. - Мы пригласили мам, бабушек, сестер и преподавателей. Надеемся, порадовали их.

В РСМАЛ большое внимание уделяется практической составля-

ющей обучения. Подобные концерты, а также проводящиеся в стенах лицея творческие встречи и мастер-классы призваны раскрывать таланты музыкантов, научить уверенно держаться на публике. Этим можно объяснить высокий класс выступлений, которые сравнимы с концертами профессиональных исполнителей.

А в Государственном театре музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана прошел праздничный театрализованный концерт "Чего хотят женщины?". В нем приняли участие солисты-вокалисты, артисты балета и хор. Они подготовили для гостей обширную программу, вобравшую в себя отрывки из произведений Кальмана, Канчели, Эргашева, а также современные зарубежные и национальные тематические мелодии.

Карина Алиева.

Молодежная политика

Сотрудничество расширяется

В Центральной совете Союза молодежи Узбекистана состоялась встреча с представителями ЮНЕСКО.

Обсуждался ряд актуальных вопросов в области реализации молодежной политики в стране. В частности, рассматривались перспективы адаптации программы NET-MED в Центральной Азии, выдвинул вопрос осуществления Операционной стратегии ЮНЕСКО по поддержке молодежи на 2014-2021 годы. Среди прочих инициатив - идея по организации специальной сессии ЮНЕСКО на Форуме молодежи Центральной Азии в Самарканде. Достигнута договоренность о сотрудничестве по ряду совместных проектов.

Состоялась встреча представителей Союза молодежи страны и Турецкого агентства по сотрудничеству и координации (ТИКА).

Руководитель ТИКА в Узбекистане доктор Али Ихсан Чаглар уделит особое внимание совместным проектам в аграрной сфере. Совет молодых фермеров представил инновационные проекты по развитию пчеловодства, рыбоводства и водопользования в республике. Подчеркнута целесообразность рассмотрения вопроса по организации экспорта агропродукции, производимой в рамках общих проектов. Озвучено предложение пригласить 100 наших соотечественников для прохождения учебных курсов в Турции. Расходы, связанные с поездкой, будут оплачены принимающей стороной. К участию привлечены молодые фермеры более чем из 150 стран.

Демонстрируют таланты

В Фергане стартовала Неделя молодежи. Первый день прошел в Центре культуры и досуга населения области.

Представлена пьеса Исфандияра "Отце-дочь" в постановке Бахтиёра Ихтиёрова. Роли исполнили народная артистка Узбекистана Азиза Бегматова, заслуженные артисты Доно Бобохонова, Джумадулла Раметов, а также молодые дарования Узбекского государственного драматического театра.

На страже закона

Начал работу Совет молодых юристов - новая негосударственная некоммерческая организация при Союзе молодежи.

Основные цели ННО - активизация юной и девушек в процессе судебно-правовой реформ, защита от влияния чуждых идей и негативных явлений, повышение ответственности и уровня знаний для защиты своих интересов. Совет станет разрабатывать проекты нормативных документов, направленных на совершенствование практики молодежного законодательства и правоохранительной деятельности. Также организация окажет содействие в подготовке предложений о введении механизма по определению мер наказания, не связанных с лишением свободы, на основе гарантийного письма от областных советов Союза молодежи.

Поддержка семей

В тестовом режиме запущена система электронной очереди на покупку квартир в "Домах молодежи", призванная обеспечить прозрачность при их распределении и социальную поддержку новобранцам.

Порядковый номер очередников станет изменяться в зависимости от сдачи домов в эксплуатацию в регионах. Это даст молодым семьям возможность отслеживать свою очередь по специальному ID-коду.

Также в тестовом режиме действует электронная система, позволяющая кандидатам, подавшим документы на покупку квартир в "Домах молодежи", в онлайн-режиме следить за работой республиканской и региональных комиссий. Они смогут лично ознакомиться с решениями последних.

В помощь фермерским хозяйствам

В Бухарском автомобильно-дорожном колледже организована выставка технических проектов, посвященная Году поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Четырнадцать молодых талантов представили свои работы. Шахзод Джабборов собрал трактор, который прост и удобен в использовании, пригоден для вспахивания площади от 15 до 20 квадратных метров на трех-четырех литрах топлива, а также обреза всходов и при необходимости - сбора урожая. В центре внимания также был и проект под названием "Изучение солнечных коллекторов воды и создание оптимальной системы солнечного нагрева" учащегося Бухарского профессионального колледжа нефтяной и газовой промышленности Рахматиллы Ходжиева. Его разработка для снабжения водой не требует подключения к системе отопления.

Подготовила
Азиза Исламова.

Реклама

Банк «Асака»
ASAKA BANK
объявляет конкурс среди оценочных организаций для определения рыночной стоимости имущественного комплекса ООО «Хазорасп текстиль» с целью его дальнейшей реализации.

Объект оценки находится по адресу: Хорезмская область, Хазараспский район, ул. Мустакиллик, д. 45.

Для участия в конкурсе всем заинтересованным оценочным организациям до 23 марта 2018 года необходимо представить в банк «Асака» (100029, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, д. 1) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- информацию об оценочной организации;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

Телефоны для справок: (0371) 120-39-82, (+99890) 392-82-00.

"Правда Востока" газетасининг 2018 йил 17 февралдаги № 33 (28744)-сонида чоп этилган "Auto gold grant" МЧЖнинг рекламасида "такрорий аукцион савдолари 2018 йил 5, 21 март кунлари ўтказилади" деган сўзлар ўрнига "такрорий аукцион савдолари 2018 йил 5, 24 март кунлари ўтказилади" деб ўқилсин.
Мурожаат учун телефони (0372) 226-50-25.

ВНИМАНИЕ! ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

QIB | QISHLOQQURILISHBANK

АКБ «Кишлоқ Қурилиш банк» объявляет о проведении конкурсных торгов на право заключения контракта на:

- Лот №1. Поставка устройств считывания отпечатков пальцев для системы биометрического доступа к депозитным счетам.
- Лот №2. Поставка компьютерного оборудования.
- Лот №3. Поставка устройств ИБП для компьютеров.

В конкурсе могут принять участие ответственные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками закупаемого оборудования.

1. Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии: Департамент информационных технологий АКБ «Кишлоқ қурилиш банк». Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18. Телефоны: (998 71) 150-72-55, 150-77-32, 150-93-39. Контактные лица: Шерзод Султонов, Улугбек Исламов.
2. Технические требования и условия конкурса размещены на сайте АКБ «Кишлоқ қурилиш банк» по адресу: <http://qishloqqurilishbank.uz/tenders/>
3. Последний срок представления конкурсных предложений - 16.00 (время ташкентское) 23 марта 2018 года.

Реклама КОМП. 444

В «ПВ» залог вашего УСПЕХА!

ООО «LARGE GROSS PROFIT»

поздравляет соотечественников
с наступающим праздником

Навруз!

Желаем всем
крепкого здоровья, счастья,
успехов в труде на благо
и процветание нашей Родины!
Пусть в каждом доме царят
мир и благополучие!

ООО «SARVAR GAZ SERVIS»

поздравляет
жителей Узбекистана
с наступающим
весенним праздником

Навруз!

Желаем всем здоровья,
счастья, радости,
процветания, мира
и благополучия,
новых успехов
в созидательном труде!

ЯТТ «МАМАТОВ ИЛЕС АБДАЛИМОВИЧ»

поздравляет соотечественников
с наступающим праздником

Навруз!

Желаем всем здоровья,
мира и спокойствия!

Пусть Навруз принесет каждому
из нас радость, хорошее настроение,
чистые помыслы и добрые намерения!

Пусть мирным будет наше небо!

**ГП Центр «Узаэронавигация»
НАК «Узбекистон хаво йуллари»**

проводит открытый конкурс по выбору поставщика услуг на выполнение работ по выделению из состава комплексного оборудования основных средств, стоимости строительно-монтажных работ с предоставлением локально-ресурсной сметы по трем объектам для правильного определения недвижимого имущества

1. Заказчик - ГП Центр «Узаэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
 2. Форма торгов - открытые конкурсные торги.
 3. Требования к поставщику услуг - поставщик услуг должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие лица, имеющие лицензию на право оценочной деятельности и опыт работы.
 4. Срок выполнения работ - в течение 10 календарных дней после предоплаты.
 5. Для ознакомления с необходимой документацией обращаться по телефону (+998 71) 140-27-13.
 6. Срок приема коммерческих предложений на участие в конкурсе - до 22 марта 2018 года.
- Коммерческие предложения и лицензию на право деятельности направляйте по факсу (+998 71) 140-27-70 (оперативно).

Оригиналы коммерческих предложений и лицензия на право деятельности принимаются по адресу: ГП Центр «Узаэронавигация». Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.

«Правда Востока» газетасининг 10 февраль 2018 йилдаги 28-сонида чоп этилган хабарномадаги «Best auto aukcion» МЧЖ аукцион савдосига қўйилган «ASAKA INVESTMENT» МЧЖга тегишли «Кобальт» русумли, д/р: 01/107ЕЕА, 2015 йилда и/ч, бошлангич баҳоси – 53 471 000 сўм, «Ласетти» русумли, д/р: 01/447ЕСА, 2012 йилда и/ч, бошлангич баҳоси – 37 223 000 сўм автотранспорт воситалари аукцион савдоларидан олинганлигини маълум қиламиз. Асос: «ASAKA INVESTMENT» МЧЖнинг 7 март 2018 йилдаги АИ2018/67-сонли хати.

Реклама КОМП. 444
В «ПВ»
залог вашего УСПЕХА!

**ПРАВДА
ВОСТОКА**

Главный редактор
А. С. Усманов

Социально-экономическая
и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0593) 497-00-55

Нукус (0361) 224-20-46
Ташкент (0371) 233-05-18

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Ташкентская область (99898) 128-64-11
Ургенч (0599) 967-08-43

Дежурный редактор - Н. Абдухаликова
Корректор - Л. Аббасова

Дежурный - М. Каршибаев
Дизайн и верстка - Х. Алиев